
STOCKS

Le stock dans une ASCE c’est de la billetterie, des bouteilles, ou aussi des vêtements. On s’occupe du
stock consommable et qui est destiné aux adhérents donc à la (re)vente.

A la clôture de chaque exercice on procède à un recensement physique des approvisionnements et des
fournitures achetées durant l’exercice, et plus exactement ce qu’il reste à la fin de l’exercice (en général
3112). On prend la valaur d’achat, et pas de revente (souvent inférieure car participation de l’ASCE).

La diminution du stock est assimilée à une charge.
L’augmentation du stock est assimilée à une réduction de charge.

Pour constater la variation de stock entre le début et la fin de l’exercice on utilise deux catégories de
comptes :

les comptes de stock (classe 3) dont le solde exprime la valeur du stock,
les comptes de charges (variation de stock 603) dont le solde représente la variation du stock.

Concrètement le stock a une valeur. Si on ne le comptabilise pas (si on ne le saisit pas en comptabilité) on
fausse son résultat d’exercice. Bien sur on peut le dire en présentant son bilan de gestion mais si on
l’oublie cela revient comptablement à l’avoir perdu.
Car l’année suivant vous allez le vendre, mais s’il n’est pas saisi en compta il y a là une incohérence.

Il faut suivre l’état du stock sur un fichier Excel, ou open office calc, bref un tableau.
Les ventilations sont proposées mais le choix est à chaque ASCE.
BPISCA c’est pour billetterie piscine adulte
GCHAMB c’est pour groupements d’achat champagne brut

OBJET Ventilation 
(exemple)

Au 31
décembre N

Au 1er

janvier N+1
Valeur
unitaire

Total en
euros

Ticket de cinéma GAUMONT BCINEG 10 10 6.5 65
Ticket de piscine adulte BPISCA 40 40 2.5 100
Ticket de piscine enfant BPISCE 60 60 1.5 90
Bouteille champagne brut GCHAMB 80 80 17 1 360
Bouteille champagne rosé GCHAMR 60 60 18 1 080
Tee shirt ASCE X toutes tailles DTS 15 15 8 120

2 815

Et ensuite prévoir les colonnes « au 31 décembre N+1 » puis « au 1er janvier N+2 » et « 31 décembre
N+2 » etc, sans oublier de mettre à jour la colonne « valeur unitaire (de l’achat) » à mesure de nouveaux
achats. Valeur en TTC bien sur.

Les saisies se feront dans  le journal des opérations diverses  (OD) puisque ni la banque ni la caisse
n’intervient.
Il faut se représenter ce que l’on fait :  on a son stock sur la table et on le met dans un tiroir  au 31
décembre, on crée du stock (création = possession et donc un débit sur le compte 370 qui est un compte
de bilan).
Puis au 1er janvier on annule le stock en vidant le tiroir, donc le 370 est au crédit (pour le mettre à zéro).

L’unique compte utilisé en contrepartie, et donc en miroir, est le 60300000 variation de stock, utilisé sur
autant de lignes que d’objet de stock différent pour avoir un suivi de chaque type de stock, un  suivi
analytique
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Création du stock année N:
Saisie création d’écriture …………..….….Journal des OD ………….……Au 31 12 année N
Vérifier dans la barre jaune le montant total de votre stock

Report du stock en année N, en fait annulation du stock N-1
Saisie création d’écriture ………………Journal des OD ……………….Au 01 12 année N+1

Et on vérifie le compte 37000000 dont le solde doit être à 0 :
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